

## МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

# Проблемы решались сообща

В МР «Износковский район» продолжают отчеты глав администраций муниципальных образований сельских поселений. 20 января отчетное собрание прошло в с. Шанский Завод, где с докладом о работе местной власти в 2016 году перед односельчанами выступила глава администрации МО СП «Село Шанский Завод» О.В. Губина. В работе собрания приняли участие заместитель главы администрации МР «Износковский район» заведующая финансовым отделом И.В. Бабеня, заместитель главы МР «Износковский район», советник губернатора Калужской области, директор МКОУ «СОШ» с. Шанский Завод В.А. Шалаев, председатель территориальной избирательной комиссии Износковского района Л.Н. Ивлева, участковый уполномоченный полиции О.Н. Минаева.

В отчетном докладе были озвучены необходимые цифры и факты, характеризующие экономическое, социальное и демографическое состояние поселения.

Территория МО СП «Село Шанский Завод» составляет 14 473 гектара, из них 1002 гектара - земли поселения, которые включают в себя 15 населенных пунктов. На территории поселения по состоянию на 1 января 2017 г. проживает 357 человек. Число детей до 18 лет - 41, общее число работающего населения - 181 человек, людей пенсионного возраста - 90 человек.

Количество личных подсобных хозяйств на территории поселения за 2016 год увеличилось по сравнению с предыдущим отчетным годом всего на одно хозяйство и на сегодняшний день составляет 158. Увеличилось поголовье птицы, прибавилось поголовье овец и коз. На территории поселения действует крестьянско-фермерское хозяйство Б.Н. Сорокина (д. Павлищево), которое занимается разведением овец. В настоящее время это хозяйство насчитывает 200 голов; кроме того, здесь занимаются разведением разных видов птицы. В поселении действует сельхозпредприятие ООО «Агрофирма Шанский Завод», которое возглавляет Г.М. Алидиров. Агрофирма в основном занимается мясным производством и насчитывает 495 единиц крупного рогатого скота. В настоящее время на предприятии ведутся работы по обустройству убойного цеха. На территории поселения находится деревоперерабатывающая организация ООО «Агрофирма Шанский Завод», предприятие ООО «Возрождение», сфера деятельности которого - торфоразработка.

На территории поселения есть средняя школа и при школе детский сад на девять мест, фельдшерско-акушерский пункт, сельская библиотека, которая является центром проведения культурно-массовых мероприятий; база отдыха ООО ОХ «Озерное».

Говоря об исполнении бюджета МО СП «Село Шанский Завод» как об основе деятельности муниципального образования, О.В. Губина отметила, что за 2016 год по расходам он составил 1 635 601 руб. (93,7 процента к уточненной росписи расходов), по доходам - 1 770 904 руб. - это 101,61 процента к годовому прогнозу поступлений. Профицит бюджета составляет 29 738 руб. Налоговый потенциал бюджета сформирован за счет налога на доходы физи-



В президиуме отчетного собрания.

ческих лиц, земельного налога и налога на имущество физических лиц и составил: налог на доходы физических лиц - 13 528 руб. - 92,6 процента; налоги на совокупный доход по упрощенной системе налогообложения - 84 085 руб. - 97,8 процента; единый сельхозналог - 14 406 руб. -

районных дорог - 50,2 рубля. Произведен ямочный ремонт дороги до д. Павлищево на сумму 98,2 тыс. руб., произведены грейдирование и подсыпка дорог по улицам Миллионная, Школьная, Грачевка, в деревнях Павлищево, Никулино, Ростово на сумму 34 тыс. руб. Расходы по дорожному фонду составили 298 945 рублей.

В минувшем году велась работа по оформлению в собственность безхозяйных квартир по ул. Миллионная и ул. Школьная для дальнейшей передачи их в собственность гражданам, нуждающимся в улучшении жилищных условий. В настоящее время документы почти готовы, в 2017 году работа будет продолжена, запланирован также ремонт одной из таких квартир.

В 2016 году начался ремонт отстки многоквартирного дома № 27 по ул. Центральная на сумму 138,1 тыс. руб. Ремонт произведен частично, с нарушением строительных норм и сроков. Фондом капитального ремонта многоквартирных домов Калужской области от перенесен на весну лето 2017 года.

О.В. Губина обратилась к собственникам жилья многоквартирных домов с убедительной просьбой оплатить задолженность по взносам в Фонд капитального ремонта многоквартирных домов. Ведь если сбор осуществляется не на сто процентов, страдают другие жильцы многоквартирных домов нашего района, которые тоже ждут ремонт. А Фонд капитального ремонта имеет право планировать работы только на собранную сумму.

Расходы на коммунальное хозяйство в отчетный период составили 16,5 тыс. руб. В связи с передачей водопроводных сетей МО СП «Село Шанский Завод» в собственность областного водоканала все расходы по содержанию водопроводных сетей теперь осуществляет Калугаоблводоканал. В текущем году был произведен ремонт колонок по ул. Центральная, ул. Мирная. Проблемой в 2016 году была утечка водоразборной колонки на ул. Миллионная. В декабре утечку временно устранили, в настоящее время Износковским участком подана заявка в Калугаоблводоканал на приобретение всех необходимых материалов для ремонта данной колонки. На 2017 год также запланирован ремонт колодцев по всей линии водопроводных сетей именно этой улицы.

Одним из самых актуальных вопросов был и остаётся вопрос благоустройства территории. Но в решении проблемы благоустройства важны не только финансы - огромную роль здесь играет человеческий фактор.

- Казалось бы, - заметила О.В. Губина, - что может быть проще: мы все живем в одном сельском поселении, любим его и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше, чище. Но, к сожалению, у каждого свои подходы к решению этого

вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то ограничивается словами и лозунгами.

С мая большинство населения активно занимается уборкой своих придомовых территорий. В течение весенне-летнего периода жители регулярно проводились окашивание придомовых участков, организовывались субботники по очистке территории.

Важнейшим объектом благоустройства являются братские захоронения, памятники. Ремонт памятника в минувшем году производился своими силами в рамках субботника по благоустройству. Ежегодно школьниками на братском захоронении высаживаются цветы, производится уборка прилегающей к памятнику территории.

На территории сельского поселения установлен 41 светильник уличного освещения. В течение года проводятся работы по восстановлению рабочего состояния неисправных, недействующих осветительных приборов или замене их на новые. В настоящее время заключается контракт на приобретение и замену семи светильников уличного освещения и необходимых материалов к ним.

В минувшем году оплата за потребленную электроэнергию по уличному освещению населенных пунктов составила 30,5 тыс. руб. (по сравнению с 2015 годом на пять тысяч меньше).

В завершение своего доклада О.В. Губина выразила благодарность депутату корпусу сельского поселения, возглавляемому В.Г. Илюшиным. Депутатами поселения в течение года велась сложная работа. По различным вопросам принято 26 решений сельской думы. В 2016 году депутатами направлено девять обращений в различные вышестоящие органы по таким вопросам, как ремонт дороги Шанский Завод - Гиреево, газификация д. Шевнево, по вопросу передачи участка дороги Шанский Завод - Гиреево на обслуживание в ДРСУ г. Медыни и т.д. На все обращения получены ответы, часть из них решена. В 2017 году работа будет продолжена.

От имени жителей поселения О.В. Губина поблагодарила администрацию МР «Износковский район», советника губернатора Калужской области В.А. Шалаева, Медынское лесничество, ООО «Агрофирма Шанский Завод», ООО ОХ «Озерное», ИП Сошникова Н.М. - словом, всех, кто не остается равнодушным к проблемам поселения, за взаимопонимание и взаимодействие с администрацией поселения.

\*\*\*

В свою очередь присутствующие на собрании жители поселения, поблагодарив местную власть за плодотворную работу, подняли ряд жизненно важных вопросов.

Так, В.С. Иванова задала вопрос о расчистке дороги по улице Центральная с. Шанский Завод. Глава сельской администрации пояснила, что данная дорога находится на обслуживании Юхновского ДРСУ, администрация поселения по мере необходимости обращается к руководству с просьбой о грейдировании или чистке дороги. Присутствующая на собрании заместитель главы администрации района И.В. Бабеня сообщила, что в 2017 году обслуживание дорог областного значения будет конт-

ролироваться комиссионно, совместно с главой администрации поселения, подрядчиком. Таким образом, качество выполняемых работ значительно улучшится.

Был задан вопрос о ремонте дороги по ул. Миллионная и о ремонте колодца (родника) на этой улице в районе кладбища. О.В. Губина сообщила, что расходы дорожного фонда поселения на 2017 год сформированы, в текущем году возможна подсыпка песком проблемных мест. Для ремонта дороги необходимо произвести её окочечивание, но из-за того, что улица сама по себе узкая, нужна специализированная техника. Ремонт будет запланирован в бюджете 2018-2019 годов. Что касается колодца, глава предложила совместно с жителями восстановить родник - в рамках субботника по благоустройству.

Люди интересовались также строительством участка дороги по улице Школьная, выражали обеспокоенность работой почтовой службы. На все вопросы были даны исчерпывающие ответы.

О.В. Соколова предложила от лица педагогического коллектива и родителей поблагодарить водителя школьного автобуса Г.Г. Костина и сопровождающую детей в КСЦ «Олимп» И.А. Сухареву за ответственную работу с детьми.

Перед собравшимися выступила заместитель главы администрации МР «Износковский район» заведующая финансовым отделом И.В. Бабеня, которая рассказала о работе, проделанной в районе в 2016 году, о задачах на 2017 год, о перспективах



Заместитель главы администрации МР «Износковский район» И.В. Бабеня вручает награду победительнице конкурса «Мы встречаем Новый год!» Надежде Федоровне Горловой.

развития Износковского района, в том числе и сельского поселения «Село Шанский Завод». Ирина Владимировна поблагодарила всех, кто участвовал в районном конкурсе «Мы встречаем Новый год!», вручила победителям грамоты.

Участковый уполномоченный полиции О.Н. Минаева рассказала о работе, проводимой на территории МР «Износковский район» правоохранительными органами, предупредила жителей о мошенничестве на территории Износковского района и рассказала, каким способом мошенники входят в доверие к пожилым людям.

Председатель территориальной избирательной комиссии Износковского района Л.Н. Ивлева вручила грамоты членам УИК В.Ф. Козленковой и Н.В. Нашихиной за активную работу в период предвыборной кампании 2016 года, поблагодарила всех жителей за участие в голосовании и пожелала избирателям СП «Село Шанский Завод» проявить такую же активность на предстоящих выборах Президента РФ. Советник губернатора Калужской области директор Шанско-Заводской школы В.А. Шалаев предложил признать работу сельской администрации удовлетворительной. При этом он обратил внимание на участие школы в жизни поселения, на необходимость решения всех проблем совместно с депутатами, администрацией, районным руководством.

Н. МИХАЙЛОВА.

## КУЛЬТУРА

## Приходите в наш дом, наши двери открыты!

У вас есть жизненные проблемы? Вас тяготит сложившаяся ситуация? Тогда мы приглашаем вас к нам, в Износковскую библиотеку. Квалифицированные и отзывчивые библиотекари смогут помочь вам снять внутреннее напряжение, расслабиться и поднять эмоциональный тонус.

Не остались безучастными к разговору и пришедшие на встречу гости. Каждый смог прочесть своё любимое стихотворение о зиме. Среди любимых поэтов, конечно же, были классики - А. Пушкин, А. Фет, Ф. Тютчев, С. Есенин, К. Бальмонт.

Не остались в этом разговоре без внимания и зимние

новится скучной и однообразной. За накрытым чайным столом женщины (а именно они самые активные члены клуба) пели о любви, нежности и, конечно, о зиме.

В наш век современных технологий и высоких скоростей людям уже не надо заказывать телефонные переговоры на переговорных пунктах или неделями ждать ответа на отправленное письмо. Мобильные телефоны, электронная почта, Интернет сделали жизнь человека более насыщенной и разнообразной. Но вместе с тем мы утратили возможность живого общения друг с другом, что сделало людей более черствыми и прагматичными. Справедливо считал известный французский писа-



В клубах «Встреча», «Литературная среда» вы сможете получить немало полезной информации и отдохнуть.

За время существования этих любительских объединений по интересам здесь прошло немало мероприятий. Среди них тематические вечера по творчеству писателей, чайные посиделки и др.

В новом 2017 году клуб «Встреча» собрал своих активистов на первое заседание. Темой для разговора стала зима. Это время года воспевали в стихах, картинах и музыке поэты, художники, композиторы в разные времена.

Прекрасные стихи великих поэтов вдохновенно прочла библиотекарь отдела обслужи-



ва, летчик Антуан де Сент-Экзюпери, что «единственная известная роскошь - это роскошь человеческого общения».

Поднять настроение у чле-

нов клуба ведущей помогли занимательные конкурсы «Снежки», «Счастливая конфета», «Самый ловкий», «Лента» и др.

Сблизила участников мероприятия и добрая, душевная песня, без которой жизнь ста-

ть, летчик Антуан де Сент-Экзюпери, что «единственная известная роскошь - это роскошь человеческого общения».

Без сомнения, когда-то каждому человеку хочется побыть в тишине, наедине с собой. Но все же для полного счастья человеку нужен человек, чтобы можно было поделиться радостью и разделить печаль, насладиться прекрасным, поспорить, обсудить фильм или книгу. Общение - это то, без чего человек не может жить.

Участником клубных объединений в библиотеке может стать каждый желающий. Наши двери открыты для каждого, кто хочет разнообразить свой досуг и найти друзей.

Л. НИКИТИНА, директор Износковской МБС.

На снимках: клуб «Встреча», фрагменты мероприятия.



вания читателей Износковской библиотеки Е. Шатанова. Картины знаменитых художников Левитана, Сурикова, Юона гости библиотеки смогли увидеть на большом экране в презентации «Мороз и солнце - день чудесный!»

нов клуба ведущей помогли занимательные конкурсы «Снежки», «Счастливая конфета», «Самый ловкий», «Лента» и др.

Сблизила участников мероприятия и добрая, душевная песня, без которой жизнь ста-

## ВЕСТНИК ПРОКУРАТУРЫ

### Особенности проведения ЕГЭ и участие в нем выпускников прошлых лет

При проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ) в марте - апреле 2017 года (досрочный период) необходимо использовать технологии печати контрольных измерительных материалов в аудиториях и сканирования экзаменационных материалов в штабах пунктов проведения экзаменов.

В целях организованного проведения государственной итоговой аттестации (ГИА) по образовательным программам среднего общего образования в досрочный период органам исполнительной власти субъектов РФ, осуществляющим государственное управление в сфере образования, необходимо актуализировать внесенные сведения о пунктах проведения экзаменов досрочного периода ЕГЭ 2017 года (их количество не должно превышать трех). При этом необходимо учесть, что выпускников прошлых лет необходимо регистрировать в отдельные пункты проведения экзаменов.

Выпускник прошлых лет может участвовать в ЕГЭ в 2017 году в досрочный период (с 23 марта по 7 апреля 2017 года) или в дополнительные сроки (с 10 по 14 апреля 2017 года и с 20 июня по 1 июля 2017 года), предусмотренные единым расписанием ЕГЭ.

Участие в экзаменах выпускников прошлых лет в иные сроки проведения ЕГЭ допускается только при наличии у них уважительных причин (болезни или иные обстоятельства, подтвержденные документально) и соответствующего решения государственной экзаменационной комиссии субъекта РФ.

При совпадении сроков проведения экзаменов по разным учебным предметам расписанием проведения ЕГЭ предусматриваются дополнительные сроки, что позволяет сдать один из выбранных экзаменов в другой день.

Г. МАЛЕНКОВА, помощник прокурора Износковского района.

## ГЛАВНАЯ ТЕМА

### Расширение лицензионных требований к управляющим компаниям повысит прозрачность рынка ЖКХ

24 января председатель Законодательного Собрания Калужской области Виктор ГРИБ провел совещание по вопросам законодательного регулирования деятельности управляющих компаний.

В нем также приняли участие первый заместитель председателя областного парламента Виктор БАБУРИН и начальник государственной жилищной инспекции Руслан САИДОВ.

Речь шла о необходимости внесения изменений в федеральное законодательство, регулирующее лицензирование управляющих компаний. Соответствующее поручение было дано ГЖИ на координационном совещании руководителей органов государственной власти области и территориальных федеральных органов власти.

Отмечалось, что в настоящее время в регионе существует острая проблема большой задолженности управляющих компаний перед ресурсоснабжающими организациями за потребленные коммунальные ресурсы. Вместе с тем, по словам Руслана САИДОВА, федеральное законодательство не дает жилищной инспекции достаточных полномочий по отзыву лицензий в случае нарушения лицензионных требований, включая задолженность.

«Сегодня мы можем контролировать порядок содержания, текущего ремонта домов, качество предоставления коммунальных услуг, но недостаточно рычагов воздействия на управляющие компании по погашению ими задолженности перед поставщиками», - отметил он.

В этой связи жилищная инспекция предложила выйти на федеральный уро-



вень с законодательной инициативой о внесении изменений в соответствующую статью Жилищного кодекса.

В частности, предлагается по решению суда аннулировать лицензии управляющих компаний в случае наличия у них систематически накапливаемой задолженности перед ресурсоснабжающими организациями.

Участники совещания поддержали эту инициативу. Планируется, что она будет доработана и вынесена на обсуждение депутатов областного парламента в ближайшее время.

### Депутатская комиссия по вопросам экологии будет создана на ближайшем заседании сессии

25 января председатель Законодательного Собрания Калужской области Виктор ГРИБ провел очередное рабочее совещание, посвященное Году экологии.

В нем приняли участие первый заместитель председателя областного парламента Виктор БАБУРИН, министр природных ресурсов и экологии региона Варвара АНТОХИНА, специалисты профильных ведомств.

«На прошлой неделе мы договорились, что будет сформирована депутатская комиссия по вопросам экологии. На сегодняшний день мы определились с ее численным составом и основными задачами, которые стоят перед ней. В состав комиссии войдут представители различных комитетов и депутатских фракций. Предполагается, что конкретный состав будет утвержден уже на ближайшем заседании сессии», - отметил Виктор ГРИБ, открывая работу совещания.

По словам председателя областного парламента, комиссии предстоит заняться детальным анализом регионального законодательства экологической направленности.

«Нужно совместно посмотреть, какие у нас есть в этой сфере полномочия, насколько эффективно мы ими пользуемся, какие документы мы еще можем принять. Кроме того, комиссия должна плотно поработать с нашими представителями в Государственной Думе, потому что многие необходимые нам законы могут быть приняты только на федеральном уровне. Законодательное Собрание уже внесло ряд инициатив, которые, с учетом замечаний, нам предстоит доработать», - добавил он.

Особое внимание, по мнению Виктора ГРИБА, депутатам Законодательного Собрания следует уделить принятию регионального закона о формировании экологической культуры, об экологическом воспитании и просвещении.

В свою очередь Варвара АНТОХИНА отметила, что в рамках договоренности, достигнутой на предыдущем совещании, министерство создает межведомственную рабочую группу по вопросам экологии. В ее состав войдут представители исполнительной власти, депутаты Законодательного Собрания, руководители промышленных предприятий и представители бизнеса. Предполагается, что рабочая группа будет контролировать ход исполнения плана мероприятий в рамках Года экологии, утверж-



денного областным правительством. В ходе обсуждения этого плана Виктор БАБУРИН призвал особо выделить программу «Чистая вода», появившуюся в области по инициативе депутатов.

«В эту программу уже вложены огромные ресурсы. На сегодняшний день выполнена ее первая часть - у нас практически в каждом поселении вопрос с водой решен. Но есть и вторая часть программы, которая напрямую связана с экологией - это водоотведение. Поэтому такую большую работу, которая очень важна для населения, нужно продолжить», - отметил он.

В завершение совещания Виктор ГРИБ подчеркнул, что в Год экологии в области должен сформироваться фундамент всей дальнейшей работы экологической направленности.

«Опыт, накопленный нами в Год экологии, должен лечь в основу всей последующей планомерной деятельности. К тому же есть такие вопросы, как, к примеру, очистка водоемов, которые решит в течение года невозможно и которые дадут эффект лишь через несколько лет», - пояснил он.



